

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
méréselt áron vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-ter 8.

Teléfono-szám 164

Megjelenik hetenként negyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2:50 f.

Vidékire egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentése

Budapest, május 8 Hivatalos jelentés.

Az olasz hadszintér.

A görçi hídfő egyes részei és San Martino területe tegnap időnként élénk ágyutüz alatt állottak. Ennek a helységnek templomától nyugatra az ellenséges állás egy részét hatalmas aknarobbantással elpusztítottuk, miközben az olaszok nagy veszteségeket szenvedtek. Monte San Michele északi lejtőjén csapataink elfoglalták az ellenség egy kis támaszpontját. Repülőkink a Chiopris melletti ellenséges táborra (Cormonstól délnyugatra) nagyszámu bombát dobtak. Tirol keleti arcvonal több szakaszán és Rivánál élénkebb ágyuharcra került a sor.

Höfer, altábornagy,

a vezérkar főnkének helyettese.

(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, május 8. (Legfőbb hadv. jelentés)

Nyugati hadszintér.

Az utolsó napokban a Maas balpartján főként a vitéz pomeraniak által nagy nehézségek közepette, de mérsékelt veszteség mellett végrehajtott hadműveletek sikerrel jártak. Az ellenség legmakacsabb védekezése és büszk ellentámadásai dacára a 304 számú magaslat északi lejtőjén levő árokrendszert elfoglaltuk és vonalunkat egészen magára a magaslatra toltuk előre. Az ellenség rendkívül súlyos, véres veszteségeket szenvedett úgy, hogy sebesületlen foglyokban már csak 40 tiszt és 1280 főnyi legénység jutott a kezünkre. A Mort Homme nyugati lejtőjén levő állásaink ellen erőinek megosztása végett intézett előretörései alkalmával is súlyos veszteségei mellett visszavertük az ellenséget. A keleti parton Thiaumont-major mindkét oldalán elkéséredett harcok fejlődnek, a melyekben az ellenség majortól keletre csapatainkkal szemben egyebek között négereket vetett a küzdőlembé. Az ellenség támadása összeomlott. Háromszáz embert elfogtunk.

A vázolt harcok alkalmával további friss francia csapatok harcba vetését állapítottuk meg. Az ellenség e szerint a Maas területén, ha a teljes kiegészítések után másodszer tűzbevett csapatrészeket is beszámítjuk, ötvenegy hadosztályt használt fel, vagyis bőven kétszeresét a mi oldalunkon támadók oldalán eddig harcba vitt csapatoknak.

Legfőbb hadvezetőség

(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Reggeli táviratok.

A sajtóbizottság engedélyével.

Repülőtámadás Valona ellen

Az athéni „Nea Alitheia” jelenti, hogy magyar és osztrák repülők megjelentek Valona fölött és a megerősített helyekre és a kikötőben állomásozó hajókra mintegy **háromszáz** bombát vetettek. Az áldozatok száma sebesültekben és halottakban **meghaladja a százat**. Az anyagi kár is óriási. Egy olasz szállítóhajó, melyet a kikötőt bombázó repülőgépek felgyújtottak, elsüllyedt. Ugyane forrás szerint nem felel meg a valószínűségnek az a hír, hogy a szerb csapatok utolsó töredékét is elszállították Valonából, ahol még mindig legalább tízezer lerongyolódott és éhes szerb katona járkal.

A szerb csapatok ellen

Athén, május 8. A lapok egybehangzóan jelenti, hogy a görög kormány Patraszban jelentékeny haderőt összpontosított azon célból, hogy ha a kormány újabb és erőlyes tiltakozása ellenére is kísérletet tenne az antant a szerb csapatok kihajózására, úgy azt Görögország csapatai közbelépésével feltétlenül meg-
hiúsítja.

Tengeri harcok

Páris, május 8. A Daukalia gőzöst egy német tengeralattjáró megtámadta, de nem találta el, mire a megtámadott gőzös rálőtt a német buvárhajóra, amelyet eltalált és elsüllyesztett.

Amsterdam, május 8. Az angol admirális be-
ismeri, hogy két tengerészeti repülőgépe elveszett.

Vizsgálat Kut-el-Amara eleste miatt

London, május 8. Az angol parlamentben több képviselő interpellációt intéz a kormányhoz, hogy miként áll annak a vizsgálatnak az ügye, melyet a parlament több tagjának kívánságára Kut-el-Amara feladása dolgában meg fognak indítani.

Csatározások a szalonikii fronton

Szaloniki május 8. Miután a havazás megszűnt, a határon az apróbb csatározások ismét megkezdődtek. Az ágyuzás mindkét oldalról egész napon át tart. A front jobbszárnyán angol és német előőrsek ma jutottak először érintkezésbe.

A németek Belgiumban új csatornát ásnak

Amsterdam, május 8. A németek Belgiumban a Quirhe és a Mosel között a Rajna és a Maas összekötésére csatornát építenek. A munkálatoknál huszezer embert foglalkoztatnak. Az új víziútnak nagy gazdasági jelentősége van.

Egy kiló hus hat korona

lesz innen onnan, egy kiló kenyérliszt 48 fillér és a legmagasabb fizetést „élvező” városi szolgának hadisegéllyel együttvéve 84 korona a havi járandósága. Nagyobb volna, ha nem vonnák le a fizetésből az adóra való, a nyugdíjárulékot, meg egyéb szállagot. De hát levonják és így a hadisegélyes városi szolga, különösen ha van egy rakás gyereke — és szegényembérel rendszerint sűrű az áldás — sírva teheti zsebre e sejtén a fizetését, mert azzal ma igazán nem tud mihez fogni.

A szegény városi szolga, aki havi 80 koronát tesz zsebre, élő relytő, mert ugyan kitudná megmondani, hogy hogyan is tud az abból a fizetésből megélni. Ha az egész hónapot át krumplival, kenyérral meg vörös hagymával traktálná a familiáját, akkor is kontóra kéne hogy hozza a hónap második felében a harapni valót.

Hát szó, ami szó, ezeknek a szolgálknak manapság cseppet sem irigylésre méltó a helyzetük, mert amit kapnak abból megélni ugyan bajos, ami mellékes kapni valójuk volna, annak a felét elvonták. A közgyűlés eszmápjén címen 40 helyet 80 koronát szavazott meg. Ugy mellesleg szólva, amikor egy pár cipőtalpalásért 16 koronát

kell a suszternak fizetni, édes kevés egy esztendőre való cipőre 80 korona. Es ezt a negyven korona többlet eszmápjén a közgyűlés határozata ellendire megvonták a szolgálktól, mert — úgy mondják — aki állami segínyt kap, attól meg kell vonni a városi segínyt.

A szolgálk, bár benne van a járandóságukban, már 1914 év óta nem kaptak semmiféle ruhát. Nem kaptak, bár a költségvetésben elő van írva, hogy járandóságuk és — mert azt mondják, hogy nagyon drága a ruhaféle és nincsen fedezet rá.

A helyes eljárás, a jogos és méltányos bánásmód pedig az volna, hogy ha nem veszik meg a szolgálknak a ruhát, hát adják meg nekik a ruhapénzt. Ez éppen úgy jár nekik, mint a havi fizetésük.

Ki kellene nekik adni azért is, mert jár, meg azért is, hogy a megélhetésüket megkönnyítsék, mert kétségtelenül bizonyos hogy a megélhetésük nem csak nehéz, hanem szinte lehetetlen.

Mindenki vegye meg a Nemzet Háza időreform emléklapját.

Razzián

a csillagos éjszakában

Esti kilenc óra az új időszámítás szerint. A zöld-fehér lámpásos readórszobában razzian a csillagos éjszakában. Postaság 9 órakor együtt a lelkes kis csoport, Oltványi István readórkapitány vezetésével: Rossmann és Walter detektívek, dr. Pollermann tisztifőorvos, egy esendőrjárőr Kereső őrmesterről az élen és a „Bajai Független Újság” meghívott képviselője. Fegyver, zseblámpás, utiprogramm készen, indulhatunk.

A májusi csillagok szinárany pompájukkal ragyogó nevetéssel üdvözlik a csendes, pihenni készülő Belvárost. Édes akácillat mint templomok nehéz tömjéne, balzsamosan száll, terjeng a dunai szellők szárnyán.

Kétkelkvede ballagok az uton. Vajjon ebben a hangtalan, kis martir-városban, a merre a madár se száll, ahol 8 órakor kezdődik a temető-csendes éjszaka, amelynek fiait ezerfelé futja széjjel a háboru dühöngő ciklonja, ebben a zárórás, maximálisan drágaságos világban akad-e dolgunk?

A fényes csillagok is mintha pártfogóan leszólanának: itt nincs homály, nincs titok, itt „Caenderceg” az ur, Vásár előtt az este és holnap korán kezdődik az élet... Már a külvárosban járunk, A „Makkhetes”, a „Kácsa”, a „Morgó bácsiék”, Sommi újság. Megyünk.

Csillag-utca 10. Bejelentett ágyrajáró hely. A „Gyura bácsi” az egyik „szobá”ban. Az illattal telített, gyöngyvirág-párás Május hiába leskelődik a vacska előtt. Gyura bácsi ugyan be nem eresztli „Nancsi néni” az öreg holdussasszony a „másik szobában”. Egy kicsit itt is szük. Odakinn tágasabb.

Végig a Szent László-utcán, át a vasuti sínekon, messze-messze a szerb temetőn túl, keresztül az Esperekert utcán, neki a Tel-utcának a szerb kocsmába. Vásáro-

sok iddognak előre a medve bőrére. Igazolattjuk őket.

A vasuti kerten. Egy-egy fahasi pár alszik a fűvön. Drága a szállás! Jó éjszakát!

Koresma. Nyolc asszony az egyik udvari szobában Szabadkai kis-ruha árusok Mindnek van igazolványa. A másik szobában muszkák. Kettő-kettő egy ágyban. Annyi baj legyen!

Privát ház. Zaj, viláosság, vitakozás pedig éjjelre jár. Bemegyünk. Az egyik lakó szobájában egy csomó vidéki asszony. A másik lakónál férfi, nő vegyesen. Egész kis szálloda. Szabott árak. Bejelentés nincs. Ellenben feljelentés lesz tiltott szalodatartás miatt.

A „Risz-nél” favózenekar mellett vigad a vásáros magyar. Sür-bor. Ki-ki a maga muszkájával.

Utcai jelenet. Siheder legénykék egy gazdájától ellillant cselédleánnyal, akit a barátja gardeiroz. A randevu esütörtököt mondott. A leányok veltünk jönnek.

A Budapesi-uton egy kisasszony éppen becseng a „herbergbe”. Ő is veltünk jön.

A „Korona” udvarában két igazolatlan menyecske búcsuzásra készletünk az ideál-jaiktól. Egyet a kávéház asztala mellől szolítottunk el.

Félegy. Egy szerelmes pár. A férfi a nőhöz aránytalanul fiatal. A nő pesti kereskedő. A vásárra jött. Se iparendélye, se igazolványa nincsen. Szó nélkül csatlakozik hozzánk, de lelkére köti a barátjának, hogy reggel meglátogassa — a városkán.

Az éjjeli mulatókban, dal, kacagás, zene, — tánc, a szokásos műsor...

Egy óra, záróra. Hazafelé tartunk. A csillagos égi pásztörök mintha fakultabban hunyorgának aranytekinetűket. Kissé

szégyelik magukat. Rendőri segítséget kellett igénybe venniük, hogy mindent meglassanak, amit a gyaszfátyolos Ejj elítákar.

Hat nő. Május van. Es a május háboruban is is csak május (sj.)

HIREK.

Nem a legjobb helyen

létesítették éppen a tüdőbeteg katonák barakkjait, amikor a nagytöltés mellett a gázgyár tőszomszédságában, a Posványosnál, a deszkás tó álló vize mellé helyezték. A tüdőbetegnek levegő, sok és jó levegő kell. Ezt pedig ezen a helyen, igazán nem kapja meg az a szegény szerencsétlen tüdőbeteg, akit idehoznak gyógyulni. A gázgyárból tudvalevőleg nem jön ózidonus levegő, a Posványos pedig tudvalevőleg telve van álló, poshadt vízzel, bűzhödt csolyávalt lumen bizony megintcsak nem jöhet valami egészséges, jó levegő. Hiszen ha a Posványos bűzét a szél a szárnyára kapja nyári estéken, hát még a belvárosi utcákon is megérezik.

Jó lesz hát azt a tüdőbetegnek barakkját onnan elvinni. Hogy hova? Hát például a lökertebe. Az egészséges levegőjü hely. A lökerti tagjai a beteg katonák kedveért bizonyára lemondanak idei mulatságaikról. (F.)

— A Bajai Hengermalomról megirtuk, hogy a malom részvényeinek nagyobb részét megvásárolta a Budapesti Viktoria malom Mint értesülünk, a malom vezetésében nem áll be semmi változás. A malom élén tovább is Bíró marad. Ugy értesülünk, hogy a Viktóriának nagy terve vannak a malommal. Olyan nagyra akarják fejleszteni, hogy ez lesz az ország vidéki malmal között egyik legnagyobb malom. A vállalat fejlesztése céljából egy, a szomszédságban levő telket már meg is vásároltak huszezer koronáért. Az építkezést rögtön a háboru után megakarják kezdeni.

— Az országos vásár vasárnap és hétfőn zajlott le. A vásár meglehetősen népes volt és meglehetősen állapítani, hogy sokkal nagyobb volt ezáltal a kereslet a vevők részéről, mint a kínálat az árusok részéről. Az állatvásár is meglehetősen élénk volt. A szarvasmarháknak meglehetősen nagy volt az ára. Például egy három esztendősinő nem kevesebbet, mint 2400 koronáért kelt el. — A vásáron persze lopások is voltak. Apróbb-nagyobb zsebmetsések fordultak elő.

— Az országos vásár vasárnap és hétfőn zajlott le. A vásár meglehetősen népes volt és meglehetősen állapítani, hogy sokkal nagyobb volt ezáltal a kereslet a vevők részéről, mint a kínálat az árusok részéről. Az állatvásár is meglehetősen élénk volt. A szarvasmarháknak meglehetősen nagy volt az ára. Például egy három esztendősinő nem kevesebbet, mint 2400 koronáért kelt el. — A vásáron persze lopások is voltak. Apróbb-nagyobb zsebmetsések fordultak elő.

— Az országos vásár vasárnap és hétfőn zajlott le. A vásár meglehetősen népes volt és meglehetősen állapítani, hogy sokkal nagyobb volt ezáltal a kereslet a vevők részéről, mint a kínálat az árusok részéről. Az állatvásár is meglehetősen élénk volt. A szarvasmarháknak meglehetősen nagy volt az ára. Például egy három esztendősinő nem kevesebbet, mint 2400 koronáért kelt el. — A vásáron persze lopások is voltak. Apróbb-nagyobb zsebmetsések fordultak elő.

— Az országos vásár vasárnap és hétfőn zajlott le. A vásár meglehetősen népes volt és meglehetősen állapítani, hogy sokkal nagyobb volt ezáltal a kereslet a vevők részéről, mint a kínálat az árusok részéről. Az állatvásár is meglehetősen élénk volt. A szarvasmarháknak meglehetősen nagy volt az ára. Például egy három esztendősinő nem kevesebbet, mint 2400 koronáért kelt el. — A vásáron persze lopások is voltak. Apróbb-nagyobb zsebmetsések fordultak elő.

— Az országos vásár vasárnap és hétfőn zajlott le. A vásár meglehetősen népes volt és meglehetősen állapítani, hogy sokkal nagyobb volt ezáltal a kereslet a vevők részéről, mint a kínálat az árusok részéről. Az állatvásár is meglehetősen élénk volt. A szarvasmarháknak meglehetősen nagy volt az ára. Például egy három esztendősinő nem kevesebbet, mint 2400 koronáért kelt el. — A vásáron persze lopások is voltak. Apróbb-nagyobb zsebmetsések fordultak elő.

— Az országos vásár vasárnap és hétfőn zajlott le. A vásár meglehetősen népes volt és meglehetősen állapítani, hogy sokkal nagyobb volt ezáltal a kereslet a vevők részéről, mint a kínálat az árusok részéről. Az állatvásár is meglehetősen élénk volt. A szarvasmarháknak meglehetősen nagy volt az ára. Például egy három esztendősinő nem kevesebbet, mint 2400 koronáért kelt el. — A vásáron persze lopások is voltak. Apróbb-nagyobb zsebmetsések fordultak elő.

— Az országos vásár vasárnap és hétfőn zajlott le. A vásár meglehetősen népes volt és meglehetősen állapítani, hogy sokkal nagyobb volt ezáltal a kereslet a vevők részéről, mint a kínálat az árusok részéről. Az állatvásár is meglehetősen élénk volt. A szarvasmarháknak meglehetősen nagy volt az ára. Például egy három esztendősinő nem kevesebbet, mint 2400 koronáért kelt el. — A vásáron persze lopások is voltak. Apróbb-nagyobb zsebmetsések fordultak elő.

— Az országos vásár vasárnap és hétfőn zajlott le. A vásár meglehetősen népes volt és meglehetősen állapítani, hogy sokkal nagyobb volt ezáltal a kereslet a vevők részéről, mint a kínálat az árusok részéről. Az állatvásár is meglehetősen élénk volt. A szarvasmarháknak meglehetősen nagy volt az ára. Például egy három esztendősinő nem kevesebbet, mint 2400 koronáért kelt el. — A vásáron persze lopások is voltak. Apróbb-nagyobb zsebmetsések fordultak elő.

— Az országos vásár vasárnap és hétfőn zajlott le. A vásár meglehetősen népes volt és meglehetősen állapítani, hogy sokkal nagyobb volt ezáltal a kereslet a vevők részéről, mint a kínálat az árusok részéről. Az állatvásár is meglehetősen élénk volt. A szarvasmarháknak meglehetősen nagy volt az ára. Például egy három esztendősinő nem kevesebbet, mint 2400 koronáért kelt el. — A vásáron persze lopások is voltak. Apróbb-nagyobb zsebmetsések fordultak elő.

— Az országos vásár vasárnap és hétfőn zajlott le. A vásár meglehetősen népes volt és meglehetősen állapítani, hogy sokkal nagyobb volt ezáltal a kereslet a vevők részéről, mint a kínálat az árusok részéről. Az állatvásár is meglehetősen élénk volt. A szarvasmarháknak meglehetősen nagy volt az ára. Például egy három esztendősinő nem kevesebbet, mint 2400 koronáért kelt el. — A vásáron persze lopások is voltak. Apróbb-nagyobb zsebmetsések fordultak elő.

— Az országos vásár vasárnap és hétfőn zajlott le. A vásár meglehetősen népes volt és meglehetősen állapítani, hogy sokkal nagyobb volt ezáltal a kereslet a vevők részéről, mint a kínálat az árusok részéről. Az állatvásár is meglehetősen élénk volt. A szarvasmarháknak meglehetősen nagy volt az ára. Például egy három esztendősinő nem kevesebbet, mint 2400 koronáért kelt el. — A vásáron persze lopások is voltak. Apróbb-nagyobb zsebmetsések fordultak elő.

— Az országos vásár vasárnap és hétfőn zajlott le. A vásár meglehetősen népes volt és meglehetősen állapítani, hogy sokkal nagyobb volt ezáltal a kereslet a vevők részéről, mint a kínálat az árusok részéről. Az állatvásár is meglehetősen élénk volt. A szarvasmarháknak meglehetősen nagy volt az ára. Például egy három esztendősinő nem kevesebbet, mint 2400 koronáért kelt el. — A vásáron persze lopások is voltak. Apróbb-nagyobb zsebmetsések fordultak elő.

— Az országos vásár vasárnap és hétfőn zajlott le. A vásár meglehetősen népes volt és meglehetősen állapítani, hogy sokkal nagyobb volt ezáltal a kereslet a vevők részéről, mint a kínálat az árusok részéről. Az állatvásár is meglehetősen élénk volt. A szarvasmarháknak meglehetősen nagy volt az ára. Például egy három esztendősinő nem kevesebbet, mint 2400 koronáért kelt el. — A vásáron persze lopások is voltak. Apróbb-nagyobb zsebmetsések fordultak elő.

— Az országos vásár vasárnap és hétfőn zajlott le. A vásár meglehetősen népes volt és meglehetősen állapítani, hogy sokkal nagyobb volt ezáltal a kereslet a vevők részéről, mint a kínálat az árusok részéről. Az állatvásár is meglehetősen élénk volt. A szarvasmarháknak meglehetősen nagy volt az ára. Például egy három esztendősinő nem kevesebbet, mint 2400 koronáért kelt el. — A vásáron persze lopások is voltak. Apróbb-nagyobb zsebmetsések fordultak elő.

— Az országos vásár vasárnap és hétfőn zajlott le. A vásár meglehetősen népes volt és meglehetősen állapítani, hogy sokkal nagyobb volt ezáltal a kereslet a vevők részéről, mint a kínálat az árusok részéről. Az állatvásár is meglehetősen élénk volt. A szarvasmarháknak meglehetősen nagy volt az ára. Például egy három esztendősinő nem kevesebbet, mint 2400 koronáért kelt el. — A vásáron persze lopások is voltak. Apróbb-nagyobb zsebmetsések fordultak elő.

Rézgálicot pótló 'PEROCID'

(Ceritföldszulfát).

A peronospora elleni védekezéshez. Lényegében a „Perocid“ nem más, mint vegyülete az ugynevezett ritka földfémek sulfátjainak (ceritföldszulfát) és nagy Németországban, mint Ausztriában ismételt esetben a peronospora elleni védekezésben kitűnő sikert aratott.

A perocidot hazai állami intézeteink, mint a m. kir. központi szőlészeti kísérleti és ampelologiai intézet Budapesten, a növényélet és kórtani állomás Budapesten, továbbá a borászati felügyelőségek számtalan esetben behatóan megvizsgálták és a kedvező eredményről ugy a m. kir. földművelésügyi miniszteriumnak, mint a bortermelőknél a „Borászati Lapok“-ban ismételtelen beszámoltak. Nevezett állami intézetek szívesen szolgálnak bővebb utbaigazítással — a perocidról.

Portele K. tanár es. és kir. udvari tanácsos a es. k. földművelésügyi miniszteriumban ajánlja a „Perocid“, a es. k. növénykísérletező állomásoknál Bécsben, Görzben, Spalatóban, St. Micheleben stb. tett kísérletek alkalmából, mint kitűnő szert a Peronospora elleni küzdelemben és a „Perocid“ mint a rézgálicot teljesen pótló anyagot melegen ajánlja és megjegyzi

„Véleményem szerint a „Perocid“ a Peronospora elleni védekezésben fordulópontot jelent és a bortermelőt a rézgálic használatától teljesen függetleníti.“
sőt a „Perocidnak“ előnyt biztosít a rézgáliccal. Mint kiváló védekezési szert ajánlotta a „Perocid“-et a m. kir. földművelésügyi miniszter is országgyűlési felszólalásában.

A „Perocid“ gyártását a bécsi es. kir. bakteorológiai növényvédelmi állomás állandóan ellenőrzi és így a 34—38% ceritföldszulfátot tartalmazó jó zsákokban, vagy hordókban szállítják. Azonkívül a Perocid rendkívül sok igen értékes anyagot, radiumot, thoriumot stb. tartalmaz, melyek a szőlő fejlődését kedvezően befolyásolják. A Perocid kiváló hatása főképen ezen anyagokra vezethető vissza.

Kapható

Drescher Gyula cégnél
Baja.

— **Visszaélés a kékkövel.** A város a múlt héten a mostani viszonyokhoz aránytalanul olcsó áron — 3 korona 50 fillérért — osztott ki a szőlőtulajdonosok között kékkövet. A tanácsnok tudomására jutott, hogy voltak olyanok, akik a kékkövet négyeszeres áron, 14 koronáért adták el, ahelyett, hogy azt szőlőjük permepezésére használták volna fel. Ezek persze a legközelebbi kiosztásnál nem kapnak kékkövet.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: FODOR KÁROLY.
Segédszerkesztő: Dr. STERN JÓZSEF.
Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.
Nyomatott a „Corvin“-könyvnyomda g. országlóján Baján,
Mátyás király-tér 8.

Hirdetmény.

A bajai 4500 számú betétben A. VIII alatt foglalt 3392/1. hr. számú 1349 □-öl területre — amely a Budapesti-ut 8—10 számú házak mögött terül el — haszonbérbe adom. Bérbevenni szándékozók ajánlatukat irodámban (Ezrsébet királyné utca 6. szám) megtehetik.

Dr. Bruck Samu
ügyvéd, h. zárgondnok.

Jégszekrény

két ajtóval, vendéglőnek vagy cukrádának alkalmas, eladó.

Kölcsey ferenc-utca 18. szám.

Malom árverés.

Bajától fél óra járásra Sükkösd községben önkéntes árverésen eladás alá kerül a Zeitler örökösök és társuk tulajdonát képező „Sükkösi Hengermalom.“ A malom három falu központján, műút mellett, a három község egyedüli malma és azok közlelemzési megbízottja. A malom fegyvergyári Diesel motor hajtásra felmagas örlésre van berendezve. A malomhoz tartozik egy lakóház és nagyobb kiterjedésű telek, azonkívül a leltárban feltüntetett berendezések és alkatrészek.

Árverés határideje 1916. május hó 21-én d. e. 10 órakor a helyszínen.

Árverési feltételek:

Kikiáltási ár 70,000 korona, amelynek 10% készpénzben árverés megkezdése előtt leteendő. Az árverési vételár 10% ára az árverés után a vevő által kiegészítendő. A vételár fele 30 nap alatt bírói letétbe helyezendő a hátralékos vételár pedig a telekkönyvi átíráskor az árverés napjától számított 60 nap alatt szintén bírói letétbe helyezendő. Tulajdonosok szavatosságot vállalnak az ingatlan 60 nap alatti tkvi átírásiért, a jelen árverés a két tulajdonos hadbanléte miatt nem hirdettetett a tkvi hatóság által.

A kikiáltási áron alól az ingatlan eladatni nem fog.

Az árverés egyéb feltételei az árverés megkezdése előtt a helyszínen közöltnak.

Zeitler örökösök
és társuk.

HIRDETÉSEK

jutányos áron felvételnek.

BOROS HORDÓK

különféle nagyságban, egy 100 akós kád, vasprés, szőlő zuzó vasból és külféle szőlőszeti berendezés, permepező gép stbi eladó.

: Felvilágosítást ad :

Rausch Ferencné

— Kult. lek 32. —

(Drescher Gyula-féle
— szőlő mellett.) —

EGY ZONGORÁT BÉRBE KERESÉK

Cimem megtudható a
Corvin nyomdában.

MÉSZ és cement

Állandóan friss minőségben kapható.

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglá és ce-

ment-gyár :-:

Telefon szám. 111



Csodás hatású araszépitő és
finomító

A VILÁGHÍRŰ FÖLDES-féle

MARGIT
CRÈME és
SZAPPAN

a Margit-crème zsirtalan ártal-
matlan, rögtön szépit Ara 1 kor.

A Földes-féle Margit-szap-
pan pár nap alatt lemosza a szep-
lőket, májfoltokat s megszüntet
minden bőrbajt. Ara 70 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban,
drogeriában és illatszertkeresek.

6 Koronás rendeléseket bérmentve
küld

Földes Kelemen gyógy-
szertára Aradon.

A BAJAI TAKARÉKPÉNZTÁR (ALAPITTATOTT 1847-BEN.)

Mint aláírási hely

a negyedik hadikölcsön jegyzésekhez.

A világtörténelem legnagyobb háborúja mindaddig seregeink és hűséges szövetségeseink hadainak győzelmét eredményezte, s remélhetőleg már a végleges győzelem eléréstéséért folynak a mostani erőfeszítések, amit kell, hogy gazdasági erőnkkel is megfelelőképpen tovább támogassunk.

A Bajai Takarékpénztár ezen hazafias cél érdekében a helybeli és környékbeli közönségnek a negyedik hadikölcsön jegyzéséhez a legnagyobb készséggel ajánlja fel szolgáltatásait.

AZ IGAZGATÓSÁG.

A most lefolyt 35. m. kir.

osztálysorsjáték huzásánál

a **600,000** K-ás jutalmat

a **2000** „ főnyereménnyel

összesen **602,000** K-át

! a 36,300 sz. nálunk vásárolt sorsjegy nyerte,
mely főnyereményt vevőinknek kifizettük. !

Előzőleg is szerencsével kísért főelárusítóhelyünk
a már f. évi május 24 és 25-én kezdődő
36. sorsjáték elsőosztályu huzásához a következő
árakon ajánl

szerencse sorsjegyeket:

Egy egész	I. osztályu sorsjegy	ára	K 12.-
„ fél	I. „	„	6.-
„ negyed	I. „	„	3.-
„ nyolcad	I. „	„	150

Az eredeti sorsjegyeket utánvéttel, vagy a megfelelő összeg előzetes beküldése után küldjük meg a rendelőknek és kérjük, hogy sorsjegyeket postafordulattal szíveskedjék nálunk megrendelni

Fehér Lajos és Társa bankháza

a m. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusítóhelye

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 39a.



Sirolin "Roche" biztos

gyógyhatást nyújt katarrhusoknál
hörghurutnál, asthmanál, influenza után.
Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget
csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvá-
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik
a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek

meghüleseit legbiztosabban a
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
nélkülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.

Szíveskedjék a gyógytárakban
határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.